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Schwarzenbacher Stadtrat Günter Letfuß scheidet aus und wird geehrt

Schwarzenbach, 19. Januar 2021 | Nach mehr als 30 Jahren im Stadtrat von 
Schwarzenbach/Saale ist Günter Letfuß (Grüne) im Januar offiziell verabschiedet worden. 
Zum Anlass seines Ausscheidens und als Dank für sein langjähriges Engagement hat der 
Vorstand des Kreisverbands Hof Günter Letfuß am 19. Januar 2021 einen Geschenkkorb 
überreicht. Vorstandsmitglied Marion Klinger verlas eine Laudatio zu seinen Ehren. „Wir 
danken Dir auch für Deine Mitgliedschaft bei den Grünen. In dieser langen Zeit hast Du Deine
Kraft als Mitglied des Kreistags für örtliche und überörtliche Ziele der Grünen eingesetzt“, 
heißt es darin auszugsweise.

Grüne Keimzelle der Region
Letfuß, der zusammen mit Gudrun Lehmann die Keimzelle der Grünen in Schwarzenbach 
und im Landkreis bildete, war zudem (mit Unterbrechung) fast 18 Jahre im Kreistag vertreten,
hier in Fraktionsgemeinschaft mit der SPD. In die grüne Partei trat er bereits am 7. März 1984
ein und prägte ihre Entwicklung in der Region maßgeblich mit. Noch vor seiner Zeit als 
Stadtrat hatte er mit dem damaligen Altbürgermeister Schneider die grüne Tonne als 
Modellprojekt des Landkreises in Schwarzenbach/Saale erreicht.
Bei der Kommunalwahl 1990 stieg Letfuß dann offiziell in die Lokalpolitik ein. Aus der 
Schwarzenbacher Ortsgruppe des Bund Naturschutzes heraus konnte er eine Liste mit 13 
Personen aufstellen, die zur Wahl antraten. Dank seines hohen Ansehens und seines 
Engagements in Schwarzenbach wurde er als einziger Grüner gewählt. Letfuß holte mehr als 
doppelt soviel Stimmen wie jeder Andere. Dies setzte sich bei den weiteren Wahlen fort.

Nähe zum Bürger und Einbindung der Jugend
Ein besonderes Anliegen war Günter Letfuß immer die Nähe zum Bürger und die Einbindung 
der Jugend. Deshalb hat er abseits der Politik auch alternative Kulturevents veranstaltet, zu 
denen regelmäßig nicht nur Grüne, sondern auch zahlreiche Sympathisanten und Mitglieder 
anderer Parteien kamen. 
Martin Wolfers-Mildner, ebenfalls Schwarzenbacher und langjähriger Weggefährte, würdigte 
Letfuß als „aufrechten Kämpfer gegen Atom und Rechts.“ Er sei etwa in Wackersdorf, 
Mödlareuth und in Wunsiedel immer bei Demonstrationen aktiv gewesen.
Der Helmbrechtser Kreistagsabgeordnete Thomas Friedrich lobt den politischen Stil von 
Günter Letfuß: „Günter war immer auf Ausgleich bedacht, es war ihm wichtig, Ziele zu 
erreichen, nicht sich zu profilieren. Dafür hat er oft auch den Kompromiss mit SPD und CSU 
gesucht, um die nötigen Mehrheiten zu bekommen. Er hat oft unspektakulär, aber 
kontinuierlich und verlässlich gearbeitet.“

Letfuß übergibt an seinen Nachfolger Andreas Link
Letfuß war über drei Jahrzehnte eine feste Größe in der Schwarzenbacher Lokalpolitik und 
wurde am 12. Januar während der Stadtratssitzung offiziell verabschiedet. Seinen Platz 
nimmt nun Andreas Link ein, der in Schwarzenbach einen Garten- und Landschaftsbaubetrieb
besitzt und mit Themen wie „Ökologisches Bauen“ und „Regenerative Energien“ Zeichen 
setzen will. Letfuß will sich unabhängig vom Stadtratssitz auch künftig weiter für Politik und 
Kultur engagieren.
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BU: Die Übergabe eines Geschenkkorbes durch Gudrun Kiehne (links im Bild) und Marion Klinger an 
Günter Letfuß in Schwarzenbach an der Saale am 19. Januar 2021.
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BU: Der langjährige Schwarzenbacher Stadtrat Günter Letfuß an seinem Wohnhaus. 
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